Zadania domowe z GAL I — seria 6 (termin: 2 XII)

Wybierz trzy sposréd ponizszych zadan.

1. Niech
V =1lin((1,5,3,0), (1,-1,a,3), (1,1,-1,2)),
W =lin((1,1,1,2), (0,2,1,b)),
Z = {(x1, 19,13, 14) €ER* : 21 + 29 = 24}
Znajdz wymiary przestrzeni
v, W, V+W, VnW, WnJZz

Dla jakich a,b € R zachodzi V 4+ W =V & W?
(Wskazowka: w tym zadaniu wystarczy zeschodkowaé dwie macierze i roz-
wigzaé jeden uktad réwnarn 2 X 2).

2. Niech ¢ : R? — R3 bedzie zadane przez warunki

90((17 2)) = (1v 3, 4)7

¢((2,5)) = (2,7,9)
a) Czy istnieje 1 : R? — R? takie, ze ¢ o ¢ jest jednokladnoscia o skali 27
b) (tu niczego nie trzeba liczyé :) Czy istnieje x : R® — R? takie, ze p oy
jest jednoktadnoscia o skali —17
Jesli ktorakolwiek odpowiedzZ jest twierdzaca, podaj odpowiedni przyktad.

3. a) Udowodnij uwage 4.7 ze skryptu, tzn. ze jesli ¢ : V. — W jest prze-
ksztatceniem liniowym oraz jesli uktad wektorow oy, ..., a, rozpina V, to
uktad p(aq),. .., ¢(a,) rozpina im ¢.

b) Udowodnij, ze jesli ¢ : V. — W jest monomorfizmem (czyli liniowe i
réznowartosciowe) oraz jesli Vi, Vo C V' sa podprzestrzeniami takimi, ze ist-
nieje Vi © Va, to o(Vi @ V3) = (V1) @ (V2).

4. (+@==x) Niech V bedzie przestrzenia liniowg wymiaru n nad ciatem K.
Niech Vi, V5, C V beda jej podprzestrzeniami takimi, ze

dim(V; + Vo) = dim(V; N V,) + 1.

Udowodnij, ze jedna z podprzestrzeni Vi, V5 zawiera sie¢ w drugiej.
(To zadanie wystgpito kiedys na kolokwium z numerem 5, ale moim zdaniem
nie jest zbyt trudne, wiec nie bdjcie sie tego cukierka)



